

蔡當局未承認「九二共識」 職位形同虛設 台灣海基會董事長「難產」

人民日報 海外版
專供

台灣海基會8月5日召開第九屆第八次董監事會議，補選了17名董監事，陸委會副主委張天欽擬兼任副董事長。外界最為關注的是迄今仍懸缺的海基會董事長人選。目前海基會有代理董事長與代理秘書長，代理董事長陳德新代理任期8月19日屆滿。台陸委會發言人邱垂正表示，董事長人選當局會做整體考量規劃，確定後盡快對外說明。



海基會5日在台北召開第九屆第八次董監事會議，海基會代理董事長陳德新(後中)主持會議。資料圖片

從「雄三」誤射到火燒車事件，近期不少突發事件都凸顯兩岸交流的不可或缺。但台當局一直未就「九二共識」明確表態，如今兩辦兩會交流停擺，陷入「冷和平」的困境。擔負兩岸溝通責任的海基會，除了在火燒車等議題上刊發一下聲明，似乎也陷入無事可做的尷尬。記者駐台接近兩個月，發現原本每周一次的海基會例行記者會一直付之闕如。人心思治的空檔，何時推出那個當家人，自然是大家矚目的焦點。

宋楚瑜稱無意爭取

據台媒報道，人脈橫跨藍綠、號稱「萬應公」的王金平仍然是排在第一位的熱門人選。針對國民黨內傳出分區「立委」和海基會董事長只能二選一的聲浪，王金平近日拿出相關研析資料給黨團幹部看，裡面寫著：「目前《憲法》和法律，均無明文禁止「立委」兼任海基會董事長。」一切似乎暗示，他已從「法律層面」確認過，至於接任的意願甚至志在必得的意圖，自然也無需再質疑。

而另一位人選宋楚瑜，就低調許多。據媒體報道，親民黨不支持國民黨要提出的黨產議題「釋憲案」，是與海基會董事長一職有關。宋楚瑜明確表示沒有因果關係，因為海基會董事長對他個人來說既不是官位，也不

是職位，更不提升地位，「誰對海基會有興趣，他自己去爭取，宋楚瑜沒有去爭取過」。

並無「多元溝通管道」

在台灣美屬島電子報董事長吳子嘉看來，或許蔡英文真的只想「維持兩岸和平」，無意追求「兩岸和平發展」。台灣《旺報》認為，兩岸關係中，更重要的部分是民間交流。雖然台灣方面對於協商中斷很着急，但大陸方面對此並不着急。還是諳熟兩岸之道的宋楚瑜更明白，沒有蔡英文的善意、授權和對岸的呼應、買賬，即使當上這個董事長，又怎麼會有什麼作為？

針對蔡英文在《華盛頓郵報》專訪中提及兩岸有「多元溝通管道」，《旺報》援引大陸對台權威人士的話說，蔡英文以為私下和大陸有溝通管道，「但其實沒有」。無論哪個人選，都對改善兩岸關係現狀起不了作用，關鍵還是海基會能獲得授權承認「九二共識」，這樣兩會協商談判機制才能恢復。在蔡英文不承認「九二共識」的情況下，兩岸雙方不可能有溝通管道。《旺報》稱，這種澄清無異於直接「打臉」。

溝通中斷台企全責

台灣遊覽車工會全聯會表示，島內有1.7萬輛遊覽

車，今年因為政黨輪替陸客銳減，出車率已經衰退七成，損失超過40億元新台幣。火燒車事件後恐雪上加霜。知情人士向本報記者透露，業者正準備向「總統府」前發動遊行請願，抗議當局之前把陸客減少少的責任全推到火燒車事件身上，讓業者背黑鍋，但大家都明白，火燒車固然會對陸客來台意願造成衝擊，但當局不承認「九二共識」，才是這種大衰退背後的關鍵因素。

國台辦發言人安峰山表示，對海基會董事長具體人選不做評論。如果要確保兩岸制度化交往成果，海基會需要得到授權，向海協會確認堅持「九二共識」這一體現「一個中國」原則的政治基礎。台灣新當局迄今未承認「九二共識」，動搖了兩岸互動的政治基礎，大陸國台辦與台灣陸委會溝通管道中斷，大陸海協會與台灣海基會的協商談判機制停擺，「責任完全在台灣一方」。

中國人民大學兩岸關係研究中心主任王英津強調，「只要蔡英文不接受『九二共識』，誰幹海基會董事長對大陸來說意義並不是很大」，希望蔡英文不要低估大陸堅持「九二共識」的決心。台媒引述對台權威人士表示，未來4年，如果台灣方面認為兩岸是「國與國關係」，那兩岸就不會有任何正式互動，而「地動山搖」肯定不會是一句戲言。

通緝犯騎車打機 台警斷正

香港文匯報訊 據中央社報道，寶可夢GO (Pokemon-Go) 手機遊戲正式在台灣上線，1名19歲劉姓女通緝犯昨天凌晨一邊騎車一邊玩寶可夢，透過網絡抓虛擬神奇寶貝，遭到警方攔查，在現實世界當場被逮捕歸案。



女通緝犯被逮捕歸案。中央社

頭份派出所員警凌晨3時許執行巡邏勤務時，發現一女子拿著手機「頭低低」地騎乘機車，擔心發生危險，於是上前盤查詢問，看到該女子正在玩寶可夢，經查對身份，赫然發現她竟然是1名通緝犯。警方指出，劉姓女子未成年時涉及刑案，被新竹地方法院裁定保護管束，她因違反保護管束規定遭撤銷，發佈通緝已經長達1年多。隨後，警方將人送往新竹地檢署歸案。

勞團批工時無限 「勞部」：彈性非不受限

香港文匯報訊 據中央社報道，「勞動部」昨天表示，「勞動基準法」84條之一是因部分工作者仍有特殊規範之必要，才允許勞僱雙方另行約定工作時間，84條之一的彈性並非指勞工工作時間完全不受限制或全無假與休。

保全工會、電資工會等勞團昨天前往「勞動部」抗議，指「勞動基準法」第84條之一俗稱責任制條款，但其實是「奴工條款」，保全業人數是所有職業裡過勞死第一名，訴求廢除勞動基準法第84條之一，讓勞工的工作時間回歸正常。

針對勞工團體抗議，「勞動部」表示，勞僱雙方約定時，仍應參考該法所定之基準且不得損及勞工的健康，並應以書面送經地方勞工行政主管機關核備，始生效力。

「勞動部」強調，現行仍適用第84條之一規定之工作者，將持續動態檢討。檢討的過程中，一定會請勞工代表參與，請勞工朋友放心。

八旬翁照顧癱妻八載 「她沒好，我不敢老」

她，今年83歲，8年前，起床意外摔倒，股骨頭摔斷，再也沒有自己起過床，意識漸失。他，也是83歲，75歲開始學着做飯洗衣，親手照顧病中老伴。他，在校園裡相識、相愛。1956年兩人結婚時，他拉着她的手說：「我會照顧你一輩子」。她叫楊瑩澤，他是劉多成，相濡以沫整整一個甲子。劉多成說：「她的病還沒有好，我還不敢變老。」



劉多成每天都在病房裡為老伴洗臉。網上圖片

兩人年輕時的合影。網上圖片

四川省第四人民醫院一間病房裡，楊瑩澤躺在病床上，說不出話。病床旁，劉多成用手機播放着自己製作的視頻，裡面閃爍着他們一生拍下的珍貴照片。

校園結緣 終成眷屬

作為新中國最早的一批大學生，劉多成說自己有些幸運。1950年12月，劉多成通過藝術自考，進入了位於重慶的西南人民藝術學院。畢業前半年，劉多成在一次校園活動上，認識了當時正在讀大二的楊瑩澤。

畢業後，劉多成到《西南青年》雜誌做了一名攝影記者。半年約會後，《西南青年》更名《四川青年》，要從重慶遷往成都。即將分隔兩地，劉多成感到「有些緊張」，拉着楊瑩澤確定戀愛關係，楊瑩澤羞澀地點點頭。

1956年夏天，楊瑩澤畢業了。在工作分配志願表上，她堅定地寫下：成都，因為愛人在那。同年11月7日，兩人結婚了。「下了班，在單位找了一間空房子，擺了一張長條桌，放上喜糖。幾個同事一起吃了喜糖，就算辦了婚禮。」劉多成回憶。

買菜做飯 從頭學起

2007年底的一天，楊瑩澤起床沒站穩，向後摔了一跤。到醫院檢查，股骨頭摔斷了。從此，她再沒從床上起來過。今年3月，她失去了意識。唯一的女兒在美國，劉多成不得不學着照顧癱瘓的老伴，慢慢學會了買菜、做飯、洗衣。他一邊幹着活一邊說，「她可能不知道痛苦。可如果我不照顧好她，我會痛苦」。

劉多成的手機開鈴，1小時響一次。「來，瑩澤，我們來翻翻身。」一手掰着老伴的肩膀，一手扶住她的腰，一點一點推，再慢慢讓她往回倒。劉多成120斤，老伴140斤，翻身讓他有些吃力。因為生病，老伴兩腿僵硬，腳上也出了些問題，簡單的洗腳，劉多成要用1個小時。

汶川「高比男孩」獲美大學錄取

汶川地震時，李安強為了救同樣被壓在石板下面的同學，失去雙腿。2009年，他在某體育論壇上給美國NBA球星高比拜仁寫信，後來信件被高比本人看到，並給他回信，「高比男孩」一度成為公眾對李安強的稱呼。今年3月底，他被國外2所大學錄取，本月中旬即將前往美國新澤西州立羅格斯大學繼續深造。

為過語言關 全天學英語

去年從四川大學畢業後，李安強就有了出國留學的打算。李安強申請了5所國外高校，今年3月底，他同時被美國東北大學、美國新澤西州立羅格斯大學錄取。

對李安強來說，出國留學最大的困難是英語。「因為我來自農村，從小不重視英語學習，後來為了提升英語水平，花了很多時間。」李安強說，他參加過各類培訓課程，也追過美劇和廣播。李安強透露，考研前有一段時間早上6點多坐公交車，從雙流到天府廣場上課。「自學的時候，我每天早上6點起床全天學習英語，早上背單詞1小時，練口語1小時，練聽力2小時，下午練閱讀2個半小時，練寫作2個小時，堅持了半年。」

據了解，李安強的研究生課程將長達33個月，專業是公共管理專業。據初步估算，留學費用約60萬元左右，由愛心人士資助。「選擇公共管理專業，是因為地震後得到很多人的關心，希望能夠學這個專業為社會作貢獻。同時，也想了解當地文化，有更多和當地學生交流學習的機會。」



李安強第一次在朋友圈發出了自己的義肢照。網上圖片

■《成都商報》

16手工冰淇淋大師深圳競技



參賽選手製作完成的提拉米蘇冰淇淋。本報深圳傳真

意大利手工冰淇淋巡迴賽(Gelato World Tour, 以下簡稱GWT)昨日在深圳歡樂海岸OCT創意展示中心拉開序幕。GWT作為全球冰淇淋比賽標杆，首次進入中國落戶深圳歡樂海岸，將讓市民在這個夏天體驗獨特的Gelato文化。此次比賽中評選出的優勝

選手將代表中國參加意大利手工冰淇淋比賽。16位手工冰淇淋大師現場競技，在比賽期間，市民可品嚐到參賽大師手工製作的16種不同口味的意式冰淇淋。香港文匯報記者熊君慧 深圳報道

西湖「托舉哥」走紅網絡



王佳銘按照指令用液壓鉗將電線剪斷。網上圖片

「西湖邊最帥托舉哥」的照片近日被網友紛紛轉發。據悉，「托舉哥」目前是浙江杭州交警隊伍中的一位學警，名叫王佳銘，他為了保護道路上的行車安全，在三十多攝氏度的大熱天，默默抬起半墜的電線，站在車頂上，托舉了將近40分鐘。在浙江科技大學門口，有一條電線半墜到了地面，橫跨在路中間，直接擋住了車輛的通行，這個「攔路虎」成了重大的安全隱患。由於電力維修人員難以在短時間內趕到現場處置，而這條電線可能沒有斷，如果被車輛碾壓，後果將不堪設想。這時，王佳銘主動要求去托起電線。他的這個舉動成功支撐起一個臨時「安全通道」，保障道路通行。隨後，特警拿來了液壓鉗，王佳銘按照指令用液壓鉗將電線剪斷，此次事件最終被成功處置。現代金報



昨日，漢服愛好者在北京陶然亭公園通過傳統遊戲、漢服秀場等活動，迎接七夕節。文/圖：新華社

高考狀元拍賣筆記引爭議

一家拍賣平台近日將6位省級高考狀元的筆記集中進行拍賣。但記者發現，此次拍賣活動追捧者寥寥，至拍賣結束，只有河北省文科狀元袁嘉瑋、貴州省文科狀元林中文、貴州省理科狀元潘丹陽的三份筆記被拍出3,000元或1,000元，其餘筆記流拍。拍賣雖不熱烈但爭議不斷，因此也有3位狀元退出競拍。

有人質疑利用狀元的榮譽賺錢的做法不妥；還有人認為3,000元定價高，花錢就可以買到狀元學識，這樣的做法太傻；也有人認為應該通過贈送、交換的方式更有意義。

■《北京青年報》